

инсимъ, можемъ да полагаме, че Константинъ разумява едно отъ тѣхъ мѣста. Нѣ кое именно? Чини ми ся, че това послѣдне-то, зашто 1) то е было по' близо до Константина; за това може да е знааь по' добръ за него, нежели за по' отдалеченъ-тъ Лебедянь; 2) той казва, че въ тѣхъ странж има рѣка Хыпгылъ; а това е безсмыслино, че тая рѣка е една отъ сегашни-ты Ингулы, отъ кои-то една-та около Черно море ся влива въ Днѣпръ, а друга-та въ Бугъ. Ами какъ да съгласимъ това, че Ингули-ти и отъ Украинскій Лебединъ сж много далеко, и зашто именно Константинъ бѣлежи тѣхъ рѣкы, а по' знамениты-ты, като Бугъ и Днѣпръ оставя? За това, 1) че или при Ингулы-ты е имало нѣкога третій Лебединъ, 2) или приказатели-ти сж дали на Константина криво понятие за тѣхъ странж: и едно-то и друго-то весьма лесно може да ся случп, нѣ, чини ми ся, прьво-то трѣбва да ся разумѣва тука, зашто а) Константинъ именно опрѣдѣлява мѣсто-то на своиъ Лебедянь съ рѣкж-тъ Ингуль; б) да е имало Украинскій Лебединъ или Лебедянь въ Тамбовскж губерниж на врѣмя-то на Константина, можемъ нѣкакъ да ся съмняваме, поне Несторъ ни за единъ отъ тѣхъ не спомянува; в) посланничество-то на Льва Философа прѣзъ Черно море къмъ Маджарскій народъ показва, че той е живяль близо, не далеко отъ Черно море; напротивъ, въ Украинж или въ Тамбовскж губерниж да отиде нѣкой за помощь, шаше да е и далеко и бесполезно, зашто все е имало нѣкакъвъ съсѣдъ народъ на Българиж; а за нападаніе на тѣхъ држжявж, нуждець е былъ съсѣдъ ней народъ, а не отдалеченъ; г) най послѣ въ Константиново врѣмя, подъ имя-то Козарія сж разумѣвали Таврическж губерниж. А самъ Константинъ приказва, че той народъ ся е прѣносяль съ свои-ты говеда отъ Ингуль до истый (Украинскій) Лебединъ.

Отъ тука става явно, колко е мнѣніе-то Шлецерово несправедливо, че вушь подъ имя-то Lebedias Константинъ разумѣвалъ сегашнъ-тъ Лебедянь; зашто Грьцкій посланикъ около 889 годниж, въ такыва тѣсны обстоятелства не ходилъ бы толкова далеко, за да подвигне толкова далеченъ народъ, и да го побуди на такъвъ дѣль пѣтъ срѣщу Българиж. Отъ само себе си слѣдува, че Грько-то Правительство ся е от-